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Letošní léto se velice snažilo, aby dětem o prázd-
ninách a dospělým na dovolených udělalo radost. 
Bylo štědré na slunečné teplé dny. Přálo venkovním 
pracím, výletům, koupání, zahradním párty. Taktéž 
prázdninově a slunečně dle dlouhodobé předpovědi 
mělo být i v sobotu 29. srpna, na kterou jsme při-
pravovali prázdninovou akci pro naše občany Mos-
tecké léto 2009. Měl to být výjimečný den, výji-
mečná akce a tak se i počasí rozhodlo, že se bude 
chovat výjimečně. Od rána rozdávalo chlad, nešet-
řilo vláhou. Nemohlo tím však zastrašit organizátory, 
naše spolky a všechny, kteří se starali o občerstvení či 
přípravu akce. Věřili totiž, že návštěvníci přijdou 
a vše přichystali tak, aby ve 13:00 mohla slavnost 
propuknout.

V dřevěnce se vařilo a ochutnávalo jídlo pro 
goroly, před ní řemeslníci ve stylových stáncích před-
váděli svůj kumšt a na scéně zahajovala akci paní mís-
tostarostka Vanda Waclavková spolu s dvojicí mla-
dých moderátorů Magdou Szkanderovou a Michałem 
Czudkem. Postupem času přibývalo i návštěvníků, 
kteří mohli obdivovat folklorní soubor JAVOROVÝ, 
kapelu DOCUKU, což na Valašsku, odkud k nám při-
jeli, znamená rychle a svižně. Radost byla pohléd-
nout na bohumínskou taneční RADOST. Po tomto 

temperamentním a svěžím moderním vystoupení na 
pódium nastoupila s neméně svižným repertoárem 
skupina BLAF. Ubylo deště a přibylo lidí na par-
ketu.

Během odpoledne se o veselou náladu staral 
i showman BOB. Svými kousky bavil a doslova 
„krmil“ malé i větší. Zruční návštěvníci bojovali 
o prvenství v gorolských soutěžích - škrabání bram-
bor či zatloukání hřebíků do dřeva. V první disciplíně 
se neporazitelnou stala Anežka Niedobová, Josef 
Wawrzacz byl zas vítězem disciplíny v zatloukání 
dvaceticentimetrových hřebů s nejmenším počtem 
úderů na hlavičku. Cenu za nejlepší umístění v obou 
disciplínách převzal Alois Martynek. O to, aby sou-
těže probíhaly správně a dle pravidel, se postarala 
odborná komise ve složení  Stanislav Pyszko a Filip 
Lysek. 

Jménem obce i všech návštěvníků slavnosti děkuji 
soutěžní odborné porotě, skvělým a pohotovým 
moderátorům, řemeslníkům, spolkům i soukromým 
osobám za výbornou starost o naše žaludky, pracov-
níkům obce a všem, kteří se jakýmkoli způsobem 
podíleli na přípravě a průběhu akce.

A příští rok jdeme znovu do toho? Prý bude 
hezky...

Ohlédnutí za Mosteckým létem 2009
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
říjnu 2009 dožívají životního jubilea:
 
80 let:
Leopold Kluz
  
90 let:
Josef Kollár
 
99 let:
Hedvika Kawuloková
 
Zlatá svatba - 50 let společného života:
Štěpánka a Antonín Ligočtí
Anna a Stanislav Fiedorovi
 

Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody !

Tiráž
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HAVARIJNÍ SITUACE S PITNOU VODOU
Naše obec se v posledních dnech potýká 

s kritickým stavem pitné vody. Nejhorší situace je 
na vodovodu Kawulacký, kdy občané napojeni na 
tento řad byli již bez vody. 

V době, kdy je dlouhodobě teplé a suché počasí 
a stav vody na všech vodojemech je alarmující, 
prováděla v okolí Kawulackého potoka fi rma 
Lesostavby a.s. Frýdek-Místek těžbu a svoz dřeva. 
Vlivem těchto prací došlo k silnému  znečištění 
jímání, vodojemu a celé rozvodné sítě a  obec byla 
nucena vodojem odstavit. Místní hasiči provedli 
okamžitě veškerá opatření pro zajištění pitné vody, 
vodovod přepojili na vodojem Centrum a zahájili 
čištění jednotlivých komor vodojemu Kawulacký. 
Bohužel vzhledem ke značnému úbytku vody na 
vodojemu Centrum došlo k situaci, kdy občané 
napojeni na vodovod Kawulacký zůstali bez vody. 
Hasiči po tomto zjištění zabezpečili náhradní 
zásobení pitnou vodou a hlavně díky jejich 
obrovskému nasazení se podařilo celou havárii 
zajistit v nejkratším možném termínu. 

 Ještě jednou děkujeme hasičům za jejich 
obětavý přístup k této havárii, která vznikla 
cizím zaviněním navíc v takto nepříznivě suchém 
období.                                  Vodní hospodářství

ZÁJEZD PRO JUBILANTY DO OPAVY A OKOLÍ
My, účastníci zájezdu, bychom touto cestou rádi 

poděkovali těm, kteří zorganizovali zájezd do Opavy 
a okolí. Naše poděkování patří Sboru pro občanské 
záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova a  obec- 
nímu úřadu, který celou zdařilou  akci fi nančně 
podpořil.

Zájezdu se zúčastnili občané Mostů u Jablunkova 
narození v roce 1944 a 1949 se svými partnery. 
Navštívili jsme památník 2. světové války v Hrabyni, 
krásný zámek Hradec nad Moravicí, arboretum 

Nový Dvůr, tečkou zájezdu měla být prohlídka 
Opavy. Pro nedostatek parkovišť pro autobusy                                                    
v centru města  jsme se museli prohlídky vzdát, a tak 
k radosti hlavně ženské části zájezdu jsme utráceli v 
opavském Globusu. O dobrou náladu po celou cestu 
se „postarala“ miodula našich mosteckých včelařů.            
A věřte nevěřte, byla tak dobrá, že jí pochybělo.

S dobrou náladou a zpěvem jsme se po 20 hodině 
vrátili spokojeně a bez úhony domů.

Děkuji jubilanti roč. 1944 a 1949

Obec Mosty u Jablunkova hledá k provádění 
zimní údržby v Centru obce traktoristu s traktorem. 
Zájemci hlaste se na telefonním čísle 558 337 914
u p. Martynkové.                         místní hospodářství

SDĚLENÍ

VYDÁNÍ MAPY OBCE MOSTY U JABLUNKOVA

Obec Mosty u Jablunkova má záměr pořídit novou 
mapu obce . Součástí mapy bude rejstřík popisných  
čísel domů a evidenčních čísel rekreačních chat, 
důležitá telef. čísla, číselné označení cest, což usnadní 
orientaci pro občany a návštěvníky obce.

Na zadní straně mapy bude prostor, který může 
sloužit jako propagace fi rem v obci. Při nákladu   
1000 ks  se cena za pořízení 1 ks mapy pohybuje 
přibližně ve výši 40,- Kč. Pokud se rozhodnete využít 
naší nabídku a svou fi rmu propagovat na zadní straně 

této mapy, kontaktujte nás prosím nejpozději do 
15.10.2009 na tel. 558 337 916 nebo 724 130 027. 
Předpokládáme, že propagace Vaší fi rmy bude za 
úplatu a tím nám pomůžete snížit náklady na pořízení 
mapy obce a výše uvedený záměr uskutečnit.                          
V případě Vašeho zájmu o propagaci Vám zašleme 
bližší informace – podmínky propagace, ceník.

Věřím, že naši nabídku na propagaci své fi rmy 
využijete.  

Vanda Waclavková, místostarostka obce

PLÁN SBĚRU A SVOZU OBJEMOVÝCH A NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

Obec Mosty u Jablunkova jako správce hřbitova 
poskytuje následující služby: 

výkopové práce s pohřbením a exhumaci, pohřbívání, 
pronájem hrobových míst,vedení související evidence                        
o hrobových místech a o uložení lidských ostatků, správu 
a údržbu pohřebiště včetně komunikací a okolní zeleně, 
zajišťování likvidace odpadů.

Povinnosti nájemníka hrobového místa je mimo jiné 
provádět údržbu pronajatého místa a hrobového zařízení  
a to nejpozději do 3 měsíců od pohřbení do hrobu zajistit 
úpravu pohřbívací plochy hrobového místa; zajistit, 
aby plocha hrobového místa nezarůstala nevhodným 
porostem narušujícím estetický vzhled pohřebiště a prů- 

běžně zajišťovat údržbu hrobového místa a hrobového 
zařízení na  vlastní náklady tak, aby jejich stav nebránil 
užívání hrobových míst ostatních nájemců a dalších osob; 
odstranit včas znehodnocené květinové a jiné dary, odpad 
z vyhořelých svíček a využívat tak nádoby na tento odpad 
přistavené na pohřebišti. Dále zajistit na vlastní náklady, 
nejpozději do dne ukončení hrobového místa, odstranění 
hrobového zařízení včetně uren.

Před zahájením prací hrobového zařízení je nájemník 
povinen si  vyžádat písemný souhlas správce pohřebiště                   
a řídit se při provádění prací jeho pokyny.  Dále je třeba se 
řídit pokyny Řádu veřejného pohřebiště, který je vyvěšen na 
informační desce na hřbitově.                místní hospodářství

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů:
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla 

a pryskyřice, kyseliny a hydroxidy, čistící a odmašťovací 
prostředky, oleje (mimo potravinářských), fotochemikálie, 
zahradní chemie (zejména pesticidy), monočlánky a autobaterie, 
zářivky a výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové te-
ploměry, léky a léčiva, ledničky, mrazničky, hasící přístroje                     
s obsahem freonů, televizory, rádia a počítače.

Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných 

odpadů a pneumatik (pouze z osobních a dodávkových 
automobilů v množství do 5 ks). Mezi objemný odpad patří díly 
nábytku, plastové díly a nádoby, matrace , sporáky, pračky aj. 

Pro občany a podnikatelé, kteří jsou zaregistrováni v systému 
nakládání s komunálními odpady obce a uhrazují měsíční příp. 
čtvrtletní poplatky, je sběr, svoz a zneškodnění nebezpečných               
a objemných odpadů bezplatný.

Využijte příležitosti a zbavte se nebezpečných odpadů!
Zpracoval: Ing. Rucki D

SPRÁVCE HŘBITOVA INFORMUJE

letního a zimního oblečení, lůžkovin, prostěradel, ruč-
níků, utěrek, záclon, nádobí, peří, péřových a vatovaných 
přikrývek, polštářů a dek, nepoškozené obuvi se uskuteční 
v úterý 13.10.2009 od 12:00–16:00 a ve středu 14. 10. 2009 
od 8:00–12:00 v budově koupaliště v Mostech u Jablunkova 
. Věci prosíme zabalit do igelitových pytlů či krabic. 

Bližší informace na vývěskách, na www.mostyujablun 
kova.cz, na tel. 558 337 911

Obec Mosty u Jablunkova a Diakonie Broumov

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA
Na piątkowe wrześniowe popołudnie panie 

nauczycielki zaprosiły rodziców oraz dziadków 
wraz z dziećmi szkolnymi i przedszkolnymi na 
warsztaty plastyczne. Zadaniem każdej rodziny było 
sporządzenie pięknego a co ważne funkcyjnego 
latawca. Praca wrzała. Pod bacznym okiem 
instruktora Huga rodzice tworzyli korpusy latawców, 
dzieci je kolorowały, doczepiały barwne ogony. 
Twórcza a zarazem miła była atmosfera warsztatów. 
Za ich zorganizowanie dziękujemy naszym paniom 
nauczycielkom.                            rodzice i dziadkowie

LATAWCE, DMUCHAWCE, WIATR…
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DOMÁCI TRAKTORY BURÁCELY V MOSTECH
V sobotu 22.8. odpoledne se na terénní louce nad 

Mosty vznášela „vůně“ nafty a benzínu z podomácku 
vyrobených traktorů při 1. ročníku závodu majitelů 
těchto vlastnoručně vyrobených strojů. Obtížnou 
trať dlouhou 515m zdolávalo 17 závodníků na svých 
traktorech s různou značkou motoru od žigulů, 
wartburga, škodovek až po pragovku V3S. Závodníci 
se museli ve dvou kolech potýkat se záludnostmi 
tratě, které spočívaly v příkrých sjezdech do 
příkopů a prudkých výjezdech s množstvím zatáček.                            
O náročnosti svědčily i modřiny na rukou a vytřepaná 
pozadí závodníků. 

Organizátorům 1. ročníku traktoriády v Mostech 
v čele s V. Soblem se podařilo obětavou přípravou 
celého závodu přinést hezké zážitky pro překvapivě 
velký počet diváků, kterých přišlo na 500. Podě- 

kování patří i 22 sponzorům, kteří věnovali do závodu 
hodnotné ceny a přispěli tak ke zdárnému vyvrcholení 
soutěže při vyhlášení výsledků. Prvenství si těsným 
náskokem půl vteřiny odnesl Miroslav Baron z 
Jablunkova na stroji s motorem Ford. Těsně za ním 
skončil domácí Eduard Puczok s pohonnou jednotkou 
Škoda1203 a třetí příčku vybojoval otec vítěze 

Josef Baron s motorem AVIA. Celou soutěž 
řídila rozhodcovská jury, která vybrala i esteticky 
a technicky nejzdařilejší traktor, jímž se stal stroj 
Jaroslava Sobla z Písku. K pohodě a osvěžení 
návštěvníků připravili pořadatelé i chutné pohoštění, 
čepované pivo a repro hudbu.

Celá akce měla značný ohlas a to je příslibem pro 
pokračování v 2.ročníku závodu domácích traktorů zase 
za rok v Mostech.                                        I.Svoboda

na akci pro děti i rodiče či prarodiče 
27. 10. 2009 od 14.00

GOROLSKÉ TURISTICKÉ
INFORMAČNÍ CENTRUM

srdečně zve 
do dřevěnky na Fojtství
v Mostech u Jablunkova

Dýně budou vystaveny v dřevěnce do 7. 11. 09 

VYKRAJOVÁNÍ 
A ZDOBENÍ DÝNÍ

• účastníci si přinesou vlastní dýni
• přihlášky v dřevěnce do 23.10.09

SKI Mosty, oddíl běžeckého lyžování v první 
zářijovou neděli byl pořadatelem již 8. ročníku 
mezinárodních závodů na kolečkových lyžích.

Závod za účasti bezmála 70 závodníků z Česka, 
Slovenska a Polska se jel na osvědčené 10-ti km trati 
Mosty-celnice – Hrčava.

Vedle závodníků jezdících světový pohár na 
běžkách (Moravcová, Magál, Mlynár, Michałek)                   
a mnoha dalších reprezentantů svých zemí závodu se 
zúčastnili také běžkaři regionálních oddílů – Třince, 
Dolní Lomné a pořádajícího SKI Mosty.

Vítězové jednotlivých kategorií: mladší dorky - 
Molitor Sylwia z Marklowic, mladší dorci - Bugiel 
Kamil ze stejného oddílu, starší dorky – Urgelová 
Petra z Kremnice, starší dorci – Koplík Jerguš ze 
Štrbského Plesa, juniorky – Kozielska Magdalena             
z Kościeliska, ženy – Moravcová Klára z Jablon- 
ce, junioři – Gazurek Sebastian z Istebne. 

V nejsledovanější kategorií mužů zvítězil Mi-
chałek Mariusz z Katowic, před Magálem Jirkou             
z Liberce a Mlynárem Petrem ze Štrbského Plesa. Na 
skvělém 4. místě dojel Sikora Kuba z chaty Gírová  
a na 8. místě Jančuš Martin z domácího oddílu.

Velké díky patří všem sponzorům podílejícím 
se na uskutečnění této tradiční a také prestižní akce                 
v našem regionu.                         Vladislav Martynek,

předseda běžeckého oddílu SKI Mosty.

Ojedinělý závod svého druhu v naší republice se 
bude konat ve SKI Areálu v Mostech u Jablunkova 
pod patronací SKI Mosty – oddílu běžeckého 
lyžování. V sobotu 17.10. 2009  v 9:00 hodin

proběhne závod s názvem „Jadwiga Kros 2009“. 
Své síly můžete změřit v disciplíně zvané výběhy do 
kopce vyřazovacím způsobem, při němž z kvalifi kace 
v každé kategorii od předžáků až po dospělé postoupí 
8 závodníků do semifi nále a 4 nejlepší do fi nále. 
Během zápolení je možno použít (pouze k vlastnímu 
podpírání, ne ke zpomalení soupeřů!) lyžařské 
hůlky nebo teleskopické hole. Přijďte si zazávodit, 
povzbudit ostatní nebo se jen tak podívat. (užít si 
příjemné sportovní odpoledne s bohatou tombolou 
pro všechny závodníky)                    Srdečně zveme. 

Více informací na www.skimosty.eu W. M.

Dřevěnkou zněla stereo Madona, R. E. M., 
...svatební pochod a rázné: „ANO“, ... hluboké 
tóny trombity i nadšené šveholení návštěvníků 
Gorolských dnů, ... 

 Rok se s rokem sešel a Gorolské turistické 
informační centrum oslavilo své první výročí. 
Letošní léto bylo jakousi malou narozeninovou 
oslavou. A oslava to byla vskutku náročná. Již od 
24. června pravidelně každých čtrnáct dnů nabídl 
GOTIC pestrou paletu nevšedních nahlédnutí do dob 
našich předků, Gorolů. Téma jako Gorolský kroj, 
Vlna a ovčí produkty, Keramika a drátkování, Dřevo 
v životě Gorolů, Gorolské jídlo nebo Med a včelařství 
přilákalo do dřevěnky velkou spoustu lidí místních i 
přespolních. 

Zajímavou mozaiku zábavy vytvořilo spojení 
Gorolského dne s jídlem a programu Mosteckého 

PRVNÍ PRÁZDNINOVÉ DĚNÍ V DŘEVĚNICI NA FOJTSTVÍ
léta. Pro gurmány byla v dřevěnici přichystána 
ochutnávka tradičních jídel, která se utkala v soutěži 
Jídlo pro Goroly a pro syté zas hudební a taneční 
vystoupení přizvaných skupin. V skutku to vypadalo 
tak, že se lidé dobře pobavili i nasytili. Nejvíce si 
pochutnali na bramborových Plackách na blaszi 
od MKM PZKO Mosty, Borůvkovém koláči paní 
Anny Bulavové z Mostů a Kapusznioku paní Marie 
Stonawské z Milíkova. Celou sérii šesti Gorolských 
dnů a doprovodných výstav uspořádalo mostecké 
informační centrum (GOTIC) ve spolupráci s 
Gminnym Ośrodkem Kultury w Istebnej díky projektu 
fi nancovaného z fondu mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko OPPS ČR-PL – 2007/2013. 

A co by to byla za oslava, kdyby na pomyslném 
narozeninovém dortu poskládaném z Gorolských dnů 
scházela ona sladká třešnička?! V červenci se pod 
střechu dřevěnky nastěhovali řemeslníci a podkroví se 
dočkalo vytouženého dokončení. Snad aby jim práce 
šla lépe od ruky, pěkně si do toho notovali. Občas by 
se mohlo místním zdát, že meškají pouť sv. Hedviky. 
Jeden víkend však kladívka i „vaše Asterka“ musela 
ztichnout. Do dveří vstoupila krásná nevěsta, zazněly 
první tóny svatebního pochodu a o chvíli později bylo 
slyšet odvážné „ANO“. Tak se odehrál historicky 
první svatební obřad Na Fojtství. Práce kvapná byla 
v tomto případě naštěstí platná. Již 29. srpna byly 
slavnostní vernisáží výstavy „Lidová tvorba česko-
polsko-slovenského trojmezí“ zpřístupněny veřejnosti 
podkrovní prostory, ve které se tak fyzicky představila 
přeshraniční spolupráce Čechů, Poláků i Slováků. 

Medově sladký gorolský den – tak byl připraven 
poslední díl z letošní série Gorolských dnů. Od so-
botního dopoledne se to v dřevěnici doslova rojilo, ať 
už návštěvníky nebo včelami, které přilákala nasládlá 
vůně medu a perníků. Léto je pryč, ale příprava dalších 
zajímavých workshopů, besed a výstav je v plném 
proudu.                     

          GOTIC, příspěvková organizace, www.gotic.

NETRADIČNÝ ZÁVOD

KOLEČKOVÉ LYŽE

Gorolské turistické informační centrum v Mostech                        
u Jablunkova vyhlašuje soutěž pro žáky Základních škol 
v Mostech u Jablunkova, na Svrčinovci (SK) a Istebne (PL) 
na téma „Betlém po našimu“. Techniky výroby, použité 
materiály a tvar či velikost není určena. Soutěžní dílka však 
musí být registrovány do 27. listopadu 2009 v dřevěnici. 
Všechny betlémy budou vystaveny v rámci vánoční výstavy 
Na Fojtství od 2. prosince a následné vyhlášení nejzdařilejších 
prací proběhne 6. prosince u příležitosti oslavy sv. Mikuláše. 
Nejlepší budou odměněni poukázkami do Skiareálu Mosty, 
což před lyžařskou sezonou určitě potěší. Soutěžit je možné ve 
dvou kategoriích žáci 1.–5. třídy, a žáci 6.–9. třídy.

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA S BETLÉMY
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I v letošním roce ve dnech 5. 10. – 9. 
10. se Místní knihovna zúčastní  již 13. 
ročníku celostátní akce. Letošní motto 

– KNIHOVNA MÉHO SRDCE koresponduje s 
celostátní anketou Kniha mého srdce, na níž se 
aktivně podílejí knihovny ČR. V rámci této akce je v 
knihovně připraven tento program:
• Přihlašování nových čtenářů zdarma • Amnestie 
dlužníků • Pasování žáků prvních tříd na „rytíře 
krásného slova • Beseda pro žáky 1. stupně  Základní 
školy s názvem „ Ondřej Sekora a jeho tvorba“                       
• Setkání s  paní Barbarou Glac, redaktorkou  časopisu 
„Jutrzenka“. • Beseda s Liborem Michalcem - pro 
žáky 2. stupně Základní  školy pod názvem Himaláje 
ze všech stran – Pakistán, Nepal, Indie, Čína

Žáci mimo jiné uvidí hinduistický obřad spalování 
nebožtíků, krvavé rituály vyznavačů bohyně Kálí, 
trek k Everestu, budeme putovat s velbloudy pouští 
Thar, lovit ryby v Indickém oceánu, i v čínském 
jezeru pomocí kormoránů,  navštívíte políčka Dračího 
hřbetu, ženy z kmene Aye, které mají nejdelší vlasy 
na světě  i nomády z kmene Naxi, u kterých se dodnes 
praktikuje matriarchát.

• 8. října  v 17.00 proběhne beseda pro širokou 
veřejnost s Liborem Michalcem pod názvem : 

Ve stínu Padišáha, která se zabývá fenoménem 
muslimského světa a vlivu v těchto zemích: Pa-
kistán, Spojené arabské emiráty, Bulharsko, Bosna 
a Hercegovina, Turecko. Vydáme se do jedné                              
z nejchudších i nejbohatších zemí světa, které obě 
vyznávají Alláha, budeme hledat stopy muslimů                  
v zemích Balkánu, podíváme se na most v Mostaru, 
který zničila válka o Jugoslávii, ale dnes již znovu 
stojí, a v Istanbulu budeme hledat projevy muslimské 
melancholie, která se nazývá huzun. Spisovatel Orhan 
Pamuk za knížku o ní dostal Nobelovu cenu.

Několik slov o Liboru Michalcovi: narozen 1969, 
vystudoval průmyslovou školu stavební, absolvoval 
žurnalistický kurz rádia Svobodná Evropa a prošel 
profesemi v tomto pořadí: stavební technik, mistr 
na stavbě, vojín, reportér, redaktor, zástupce 
šéfredaktora, šéfredaktor, reportér, fotoreportér, cínař. 
Též cestovatel (asi 40 zemí), spisovatel (4 knihy), 
přednášející na diashow (stovky přednášek), vedoucí 
šachového kroužku, kameraman, scenárista (Toulavá 
kamera, Objektiv), příležitostný řezbář, zahradník, 
zedník, tesař a v první řadě otec dvou dětí. 

V posledním čase se na internetu objevila diskuze, 
ve které jeden z účastníků vyslovil názor, že v roce 
1918 lenní vztah Těšínska ke Koruně české byl mrtvý, 
protože dva poslední Habsburkové se nekorunovali 
jako králové Čech. Skutečnost je, že císařové František 
Josef I. ani Karel I. nebyli korunováni, i když v prvním 
případě císař tento formální akt v jednu dobu české 
politické reprezentaci sliboval.

Dne 22. srpna 1868 přečetl Palacký na českém 
zemském sněmu jménem 81 poslanců státoprávní 
deklaraci, která protestovala proti dualismu neboli 
vyrovnání rakousko-uherské a vytvoření tím 
Rakousko-Uherska v roce 1867. K protestu se 
připojila i česká historická šlechta. To všechno na 
císaře Františka Josefa zapůsobilo a tak si přál také 
„vyrovnání s Čechy“.

V září 1868 byl na českém zemském sněmu 
přednesen císařův reskript. Říkalo se v něm: „Majíce 
v paměti státoprávní postavení Koruny české a jsouce 
Sobě vědomi slávy a moci, kteréž tato Koruna nám a 
předkům Našim propůjčila, mimoto jsouce pamětlivi 

nezlomné věrnosti, s jakou obyvatelstvo země České 
každé doby Náš trůn podporovalo, uznáváme rádi 
práva tohoto království a jsme hotovi toto uznání 
přísahou Naší korunovační obnoviti.“ Tím uznával 
císař české státní právo.

Následovala jednání českých politiků a české 
šlechty s vídeňskou vládou. Jednání vyvrcholila roku 
1871 v 18 článcích zvaných fundamentálky. Zdálo se, 
že vytvoření českého státu v rámci Rakouska je na 
dosah ruky. Proti tomu se však vytvořila silná opozice. 
Byla to hlavně německá buržoazie, která měla v 
tehdejší rakouské části dualistického státu rozhodující 
politické slovo. Ale i maďarští politici se obávali, že 
federalizace by zaktivizovala v Uhrách nemaďarské 
národy.Zvenčí byl proti federalizaci německý císař 
Vilém I. a Bismark, kteří pohrozili, že by to vyvolalo 
„rozhořčení Němců“ a i carské Rusko se k odporu 
připojilo. Fundamentálky tedy padly a to byl konec 
snů o vytvoření českého státu v rámci habsburské 
monarchie.

Ani v případě posledního rakousko-uherského 

císaře Karla I. nedošlo k formálnímu korunovačnímu 
aktu za českého krále. Přesto však není pochyb, 
že Karel Habsburský byl českým králem. Měl to v 
titulatuře. Když v listopadu 1916 nastupoval svou 
vládu, tak vojáci rakousko-uherské armády přísahali 
„Jeho Apoštolskému Veličenstvu, Naší Nejjasnější 
Výsosti, našemu vladaři a pánu, Karlovi, z milosti 
Boží císaři rakouskému, králi českému, apoštolskému 
králi uherskému…“

Když bylo třeba, aby čeští vojáci bojovali a krváceli 
za Rakousko-Uhersko, tak se hlasitě a veřejně císař 
Karel k titulu českého krále přihlásil.

Závěrem je třeba také zdůraznit, že Karlova 
korunovace za českého krále by byla demonstrativním 
a slavnostním přihlášením se české politiky k hab-
sburské dynastii a říši, a to před celým světem. Odpor 
rakouských a německých nacionálních vládních kruhů 
proti korunovaci nahrával do ruky protirakouským 
silám v zahraničí i doma. Ale o tom blíže bude 
pojednáno v následujícím článku „Válečné kořeny 
Československa“.                    L. Švejkovský, kronikář

TÝDEN KNIHOVEN V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

POČÁTKY LENNÍ SVRCHOVANOSTI NAD TĚŠÍNSKÝM VÉVODSTVÍM - POKRAČOVÁNÍ
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Prodám
štěňata hl. sr. jezevčíka, 

odběr od 12.10. 2009, 
očkovaná, odčervená,

bez papíru.

Volejte na tel.
775 398 218.

Truhlářství  Tesařství  Filip LysekTruhlářství  Tesařství  Filip Lysek
 Zakázková výroba:Zakázková výroba:
 nábytkunábytku
 kuchyňských linek kuchyňských linek
 dveří dveří
 vestavěných skříní vestavěných skříní
 altánů altánů
 pergol pergol
 dětských hřišť dětských hřišť
 střešních krovů střešních krovů
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